

DIRECTOR:

María Teresa León

Colaboradores:

Javier Bueno,
Julio A. del Vayo,
Luis Araquistain,
Dolores Ibarruri,
Ramón J. Sender,
Rafael Alberti,
Margarita Nelken,
César M. Arconada,
Isidoro Acevedo,
Esteban Vega,
Luis de Tapia,
Eduardo Zamacois,
Juan García Morales,
Pedro de Répide,
Matilde de la Torre,
Ogier Pretecella,
Isaac Pacheco,
María Martínez Sierra.

Dibujantes: Bartolozzi, Puyol, Garrán,
Dario, YES.
Fotógrafos: Díaz Casariego, Mayo y
Botello.

¡AYUDA!

PORTAVOZ DE LA SOLIDARIDAD

Editado por el Socorro Rojo Internacional

AÑO I - NUM. 11

Madrid, 1 de julio de 1936

Precio: 15 cts.

“¡AYUDA!”, EL PORTAVOZ DE LA SOLIDARIDAD, ¡EN PELIGRO!

La poca seriedad en las liquidaciones, nos obliga a sacar el presente número con sólo cuatro páginas. Nuestras organizaciones, todos nuestros simpatizantes, pueden salvar la situación del periódico, aumentar su difusión y asegurar su mejoramiento y salida semanal

De los esfuerzos realizados para hacer de ¡AYUDA! el órgano adecuado al movimiento de la solidaridad de nuestro país, dan fe las constantes mejoras que se han venido realizando: colaboración de destacadas firmas antifascistas, mejoramiento de la presentación, material gráfico, etc. Los números de 1 de mayo y el dedicado a Prestes son un gran esfuerzo en el sentido de popularizar ¡AYUDA!

Pero hay que reconocer que dicho esfuerzo no ha dado hasta ahora todo el resultado apetecido. Una gran falta de escrupulosidad por parte de gran número de paqueteros, la poca responsabilidad que han sentido la mayoría de los Comités, que han descuidado por completo el control de la venta del periódico y no se han preocupado de su popularización y de que las liquidaciones se efectuasen, así como también en parte la desgracia de no haber contado con el aparato de administración necesario, nos han traído a la actual situación. HOY, ¡AYUDA!, A QUIEN LOS PAQUETEROS NO LIQUIDAN NI EL 40 POR 100, TIENE UNA IMPORTANTE DEUDA, PRODUCTO DEL DEFICIT QUE VIENE ARRASTRANDO POR ESTA FALTA DE LIQUIDACION. LA CANTIDAD QUE ADEUDAN ACTUALMENTE LOS PAQUETEROS, A PESAR DE LOS ESFUERZOS REALIZADOS PARA QUE SE PONGAN AL CORRIENTE, ES DE 8.469,87 PESETAS.

Esta situación nos ha obligado hoy a dar el periódico con sólo cuatro páginas, y esto haciendo un esfuerzo, por no privar de él a los antifascistas que simpatizan con el movimiento de solidaridad.

SI ANTES DE QUINCE DIAS NO RECIBIMOS CUANDO MENOS EL 50 POR 100 DE LA DEUDA QUE TIENEN LOS PAQUETEROS, LA SALIDA DE ¡AYUDA! SERA MUY DIFICIL.

¿Será posible que nuestros Comités y corresponsales contraigan esta grave responsabilidad? Comprendemos que muchos de los Comités que aparecen como grandes deudores no son ellos del todo culpables de esta situación, pues arrastran pecados de otros anteriores;

mas para sacar a sus Comités de esta vergüenza y acudir en apoyo de ¡AYUDA! deben hacer toda clase de esfuerzos para saldar por completo la deuda.

El movimiento de la solidaridad, el Socorro Rojo Internacional, que cuenta ya con cerca de 100.000 miembros individuales, necesitan un portavoz que lleve adelante sus campañas y lance a las masas antifascistas sus consignas de solidaridad. El es el mejor vehículo para nuestra propaganda, y, lejos de desaparecer, hay que realizar todos los esfuerzos para mejorar todavía más en su contenido y presentación, se convierta pronto en semanario y alcance la difusión que necesita. Nuestro movimiento de solidaridad tiene potencia de sobra para conseguirlo.

¿COMO?
LIQUIDANDO ANTES DE 15 DIAS EL 50 POR 100 DE LAS DEUDAS EXISTENTES, Y EL RESTO EN OTRO PLAZO IGUAL.

LIQUIDANDO EN LO SUCE-SIVO REGULARMENTE Y CON RAPIDEZ.

CREAR NUEVOS PAQUETES EN LOS PUEBLOS Y AUMENTAR EL NUMERO DE LECTORES A 50.000.

CONSEGUIR 10.000 SUSCRIPTORES.

ORGANIZANDO LOS COMITES LOCALES UN FESTIVAL A BENEFICIO DE ¡AYUDA! CADA SEIS MESES.

Si todos los Comités y los simpatizantes de la solidaridad cogen nuestro órgano como cosa suya, lo popularizan en todo momento y ocasión, se preocupan de que los paqueteros liquiden seriamente el importe y hacen todo lo posible por extender su venta y asegurarle la vida económica que necesita, no solamente ¡AYUDA! salvará la difícil situación actual, sino que puede convertirse en el semanario popular, bien presentado e interesante que necesita el importante movimiento de solidaridad que existe en nuestro país.

¿Comprenderán esto los Comités de las localidades que aparecen en la lista negra? ¿Harán que esta vergüenza para sus organizaciones des-

aparezca? Nosotros creemos que sí, que todos los Comités comprenderán la necesidad de sacar adelante nuestro periódico, y se lanzarán con entusiasmo a la obra.

Y CON ELLO PRESTAREIS UN GRAN SERVICIO A LA SOLIDARIDAD ANTIFASCISTA.

Los que trabajan por ¡Ayuda!

Pero no todo es esto; también tiene "¡AYUDA!" muy buenos amigos. Ya en el número pasado se publicó una lista de amigos, en la cual el camarada Gregorio Bañuelo, de BRRUELO DE SANTULLAN (Palencia), se comprometió a vender en septiembre 425 ejemplares, aumentando 25 en cada número, hacer 60 suscripciones y recaudar 15 pesetas mensuales para

"¡AYUDA!" y, naturalmente, girar en cuanto recibe el paquete.

Nos interesa hacer constar hoy que el camarada Tomás Zubizarreta, de IRUN, recoge el reto de BARRUELO, y está dispuesto a quitarle el premio del viaje gratuito a la Unión Soviética.

Domingo Gavilán, de HIGUERA DE ARJONA (Jaén), lleva ahora 40 ejemplares, y empezó llevando cinco.

Los camaradas de Huelva están procurando extender el periódico a su provincia, gracias a la magnífica actividad de estos camaradas, se recibe ahora "¡AYUDA!" en ALMONASTER LA REAL, AROCHE, CORTEDAMA, CERRO DE ANDEVALO, EL PERRUNAL, ROSAL DE LA FRONTERA, SILOS DE CALANAS.

Estos buenos ejemplos, y otros que dimos en el número pasado nos dan la convicción de que "¡AYUDA!" no puede morir tan fácil. Nosotros sabemos que en todos los pueblos de España, los antifascistas que saben lo que "¡AYUDA!" es y lo que representa, sabrán dar su merecido a los saboteadores y defenderán la vida del periódico de la solidaridad.

Los que han puesto en esta situación a ¡AYUDA!

¡AYUDA! ha tenido esta vez que reducir sus páginas a cuatro; de nada ha servido el que una y otra vez nosotros hayamos advertido a todos los camaradas del Socorro Rojo y a todos los corresponsales que la vida del periódico peligraba. Ahora vamos a señalar aquí una lista negra, la lista de los saboteadores, de los que, por no liquidar el dinero del periódico, son los culpables de que ¡AYUDA! salga hoy con cuatro páginas y que acabarán con su vida si los antifascistas de las distintas localidades no evitan este sabotaje:

BARCELONA.—Hace ya un mes que suprimimos el paquete al corresponsal de Barcelona porque nos debía 412 pesetas con 50 céntimos, y ni siquiera hemos tenido contestación de la carta que le escribimos reclamándole el dinero.

BILBAO.—Juan Manuel Vitoria. Ha corrido la misma suerte con un débito de 145,75 pesetas.

Hoy les toca el "honor" de quedarse sin nuestra Prensa, por morosos, a: TOLEDO.—Bernardino del Cerro. Nos debe 275 pesetas.

ZARAGOZA.—José Duque. 145,75 pesetas.

VIGO.—Benigno Fraga. 101,75 pesetas.

FERROL.—Manuel Darriva. 145,75 pesetas.

PUERTO DE LA LUZ.—Francisco Morales y Florencia Sosa, con 55 y 19,80 de deuda, respectivamente.

SEVILLA.—José Manteca. 85,18 pesetas.

Y si para el próximo número no nos han liquidado todos los que nombramos a continuación, nos veremos precisados a suprimir el paquete. Estos son: ECIJA: Manuel Martín. 77 pesetas.—CIUDAD REAL: Antonio García. 64,46 pesetas.—BEASAIN: José María Agartua. 55 pesetas.—GRANADA: Julián Noguera. 55 pesetas.—MURCIA: Juan López. 55 pesetas.—PONTEVEDRA: Francisco Fernández. 55 pesetas.—SANTANDER: Alejandro Oria. 55 pesetas.—ALCALA DE HENARES: Marcelino Esteban. 39,50 pesetas.—PALMA: Antonio Carroces. 33 pesetas.—VILLA ALEGRE: Ezequiel Aragón. 33 pesetas.—LAS SEGADAS: Francisco Gómez. 33 pesetas.—ABLANA: Teófilo de Carlos. 30,69 pesetas.—ANDUJAR: José Ramos. 29,35 pesetas.—TRUBIA: Ramón Granda. 27,50 pesetas.—BOO: Jesús García. 27,50 pesetas.—ANTEQUERA: Federico González Rojas. 27,50 pesetas.—LOGROÑO: Juan Fernández. 27,50 pesetas.—LAGUNA: Francisco Gil. 27,50 pesetas.—VILCHES: Pedro González. 15,40 pesetas.

La campaña de difamaciones contra el Socorro Rojo

El señor Gil Robles, en su intervención parlamentaria del día 16, ha lanzado nuevas injurias, a las que nos tiene tan acostumbrados, contra el Socorro Rojo Internacional. No es una sorpresa para nadie esta innoble campaña de columnias, ya que desde hace bastante tiempo la reacción española nos distingue con su odio, y con alguna regularidad da a la publicidad en su Prensa cuantas difamaciones le viene en gana.

Durante la represión de octubre, la reacción lanzó contra el Socorro Rojo Internacional los mayores insultos, con ayuda de la censura, que nos impidió una y otra vez pudiésemos defendernos públicamente.

La causa de estos ataques hay que buscarla en la actividad desplegada por el S. R. I. en la ayuda a todas las víctimas de la sangrienta represión, a las cuales el señor Gil Robles y sus cómplices tenían interés en sitiar por hambre y ganárselas para el fascismo. Ello no fué posible por el apoyo que el S. R. I. encontró entre todas las personas de sentimientos libres, que le dieron la más cálida adhesión para que continuase su labor humanitaria de ayuda a todos los caídos, a todas las víctimas de la furia reaccionaria.

Entonces, como ahora, fuimos acusados cobardemente por el señor Gil Robles y sus servidores de participar en la organización de ataques para nutrir nuestra caja de socorros.

Pero el señor Gil Robles se habrá dado perfecta cuenta de que la situación es completamente distinta. Después de su intervención en el Parlamento se han levantado las voces del representante de la minoría socialista, Enrique de Francisco, defendiendo al S. R. I., y el propio presidente del Consejo, señor Casares Quiroga, no ha tenido inconveniente en reconocer que lo afirmado por el señor Gil Robles era una falsedad y que el Socorro Rojo no tenía la menor participación en los hechos denunciados, que no han tenido la menor comprobación por parte de las autoridades.

El S. R. I., que ha participado entusiastamente en el triunfo del Frente Popular, y al que apoya con todas sus fuerzas, no cejará en su campaña para unir los esfuerzos de todos los hombres y mujeres de sentimientos humanitarios en favor de las víctimas de la reacción y del fascismo, y no descansará un solo instante hasta que el señor Gil Robles y todos los que con él llenaron España de dolor y de espanto sean encarcelados y juzgados por los Tribunales, ante los que deberán responder de todos los crímenes y atrocidades cometidos durante el bienio negro.

VISADO POR LA CENSURA

Por un movimiento único de la solidaridad

La victoria del Frente Popular y la instauración de un gobierno republicano no significa que la reacción esté liquidada. Esta ha tomado nuevas formas. Los elementos del bien negro han encontrado nuevas armas para luchar en contra del pueblo español. Escalona y Yeste son episodios de terror que demuestran cómo la reacción es fuerte todavía en el campo. Los asesinos fascistas en las distintas ciudades de España, los atentados en contra de personalidades significadas del Frente Popular y en contra de edificios y de imprentas, la actitud vergonzosa de algunos jueces que aplican el máximo de pena a los militantes del Frente Popular y absuelven asesinos fascistas, a los que se reúnen clandestinamente, a los que preparan golpes de Estado, directores de cárceles y guardias carcelarios que todavía maltratan a los presos antifascistas, todos estos hechos —y hay centenares todos los días— demuestran la necesidad urgente, no sólo de fortalecer a nuestra organización, el S. R. I., sino también de acelerar la creación de la única organización de la solidaridad en España.

Trátase de ayudar a centenares de familiares de los caídos, a los huérfanos; de luchar por una amnistía total de todos los presos antifascistas; de ayudar al Frente Popular para que los asturianos obtengan justicia y pan; de apoyar al Gobierno a tomar las medidas encaminadas a limpiar las administraciones de las cárceles, la magistratura, los cuerpos de orden público.

También los acontecimientos de Málaga nos imponen un deber: desarrollar más, ni con más energía, el sentimiento de la solidaridad entre los antifascistas; que las luchas de ideología y de táctica se desarrollen en los cuadros de la cordialidad y de la camaradería, y que estén todos unidos en la lucha en contra del fascismo.

Al mismo tiempo, debemos cumplir con nuestros deberes internacionales, luchar y ayudar, ligarnos prácticamente a las víctimas del fascismo mundial, organizar la ayuda y movilizar al pueblo español en su defensa. Esta tarea internacional está ligada estrechamente a nuestro apoyo, a los centenares de verdaderos emigrados políticos extranjeros que se

encuentran en España y que piden nuestro amparo.

Ante esta situación y estas tareas, el problema de la creación de la única organización de la solidaridad exige una solución urgente. Sólo así podremos ayudar al Frente Popular en la realización de sus tareas, y apoyaremos, de manera decidida, al Gobierno de la República en todas las medidas que él tome para evitar que las cárceles de España se llenen otra vez de docenas de millares de presos antifascistas, y que la reacción vuelva a imponer sus leyes de violencia y de terror.

En cada localidad, en cada barrio, en cada organización, en cada fábrica y finca, en cada cortijo, debemos tener una única organización de ayuda y defensa, un único comité. Nosotros no ponemos ninguna condición en la realización de esta tarea. Nosotros decimos: la organización de ayuda, existente o por crearse, en la forma, con la estructura que se quiera, con el nombre que quieran darle sus miembros, debe ser la única organización. Pero ella debe ser muy amplia, popular, enlazar en sus filas a todas las organizaciones y al pueblo. Debe tener sus grupos, sus comités, sus afiliados en todas las organizaciones, en todas las barriadas, en todas las fábricas, instituciones, escuelas, fincas. Debe ser apoyada por todos los hombres libres y de corazón. Y esta organización debe ayudar a todos, indistintamente a todos los que sufren por haber luchado por el progreso, la libertad, la justicia, en España y en los demás países.

Se acerca el Congreso de la Solidaridad. Se celebrará en Asturias, y coincidirá con la gran concentración que el Comité pro Homenaje a Octubre está preparando para el 30 de agosto. Nosotros esperamos que ya en este Congreso se echarán las bases para esta gran organización de solidaridad del pueblo español. El S. R. I. se propone llegar a este Congreso, no sólo con 150.000 miembros, sino también con docenas de organizaciones únicas de ayuda y de defensa, locales y regionales.

Así, pues, manos a la obra: Todos los amigos de la solidaridad a ayudar en esta hermosa y humana tarea.

que tiene el trabajo en la Zona del Protectorado, en Ceuta, después de algunos trabajos, se ha constituido un Comité provincial que cuenta al comenzar, con 350 afiliados en la localidad, pero esperan llegar al millar rápidamente, y extender la organización a otros puntos del Protectorado.

MIRANDA DE EBRO.—El domingo, 24 de mayo, se desplazó el Orfeón del Socorro Rojo Internacional, con el presidente del Comité Local, compañero Raimundo Porres, a los pueblos de Ameyugo, Pancorbo, Casalarreina, Haro y Zambrana. En estas localidades se organizaron actos donde se explicó el carácter del S. R. I., y, al final, actuó el Orfeón con gran éxito.

En Pancorbo quedó constituida la sección local del S. R. I., y en todas partes fueron muy bien recibidos y agasajados los excursionistas.

Una buena labor del Comité local de Miranda, que no sólo se preocupa de fortalecer el S. R. I. en la localidad, sino que lo extiende a las localidades vecinas. ¡Un gran ejemplo!

Un viaje a la Unión Soviética, el 7 de noviembre de 1936, con motivo de las fiestas de la Revolución

El Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo Internacional ha organizado un sorteo de un viaje a la Unión Soviética, con motivo del XIX aniversario de la revolución rusa para reunir fondos para la ayuda a las víctimas de la represión en Alemania y demás países fascistas.

Dentro de unos días se pondrán en circulación las papeletas de este sorteo, que coincidirá con el de la Lotería Nacional del 11 de octubre del año actual.

Todos nuestros Comités provinciales y locales pueden hacer pedidos de estas papeletas, con toda urgencia, para impedir que los muchos pedidos obligue a restringir el número de los pedidos de éstas.

La liquidación de estas papeletas, cuyo precio será el de VEINTICINCO CENTIMOS, debe ir haciéndose con regularidad. Las papeletas que no hayan sido liquidadas antes del día 1.º del próximo mes de octubre serán consideradas como nulas, no admitiendo reclamación de ninguna clase.

Los pedidos deben hacerse a SOCORRO ROJO, Carretas, 4, primero izquierda. Madrid.



DE CANARIAS

Los Comités Locales del S. R. I. se deben abstener en absoluto de enviar a Canarias a ningún emigrado, sin antes consultar con el Comité Ejecutivo, que será quien dé las instrucciones; los emigrados que no sean enviados en estas condiciones, no serán atendidos por el Regional de Canarias.

El Sindicato de carga del Puerto de la Luz, se adhirió al Socorro, y se suscribe mensualmente con DOSCIENTAS PESETAS. Se han adherido otros Sindicatos de Canarias, pasando la cifra de los miembros colectivos de cinco mil.

mente en la constitución de organizaciones en la provincia, habiendo constituido en los quince primeros días del mes las siguientes:

Nerva. Comité local, con 80 miembros. — Río Tinto, con 30. — Salvochea, con 25. También se han constituido en El Cerro de Andevalo, y en las minas de Silos de Calañas y El Perrunal, y se constituirán estos días secciones en los pueblos de Rosal de la Frontera y Calañas. Y en todas partes nombran paqueteros de IAYUDA!

CANARIAS.—Sigue la buena actividad de este Comité Regional.

Nuevos Comités creados: en Guía y Valsequillo, y estos días se organizará en Agaete. Además, se está reorganizando el Comité Insular de Agaete.

Mitines y Conferencias: El día 12, mitin de mujeres en Puerto, organizado por el grupo femenino "Aída Lafuente". El 14, mitin pro Prestes. Mitin en Guía, para constituir el C. L. Una Conferencia en la Casa del Pueblo el día 4.

Además, han organizado un baile; han reproducidos varios manifiestos sobre Prestes, y utilizado abundantemente la Prensa de la Isla para popularizar los materiales del S. R. I.

BARRUELO (Palencia).—Los compañeros G. Bañuelos y Josefa Gutiérrez, de los que el primero sufrió fuertes malos tratos en el bienio negro, realizan una admirable labor en pro del S. R. I. Han organizado un Comité local en Aguilar de Campo, con 60 miembros, y otro en Mudá, con 55, después de dar sendos actos. "Así es que el domingo, a ver si puedo adquirir simpatías con los de Celada de Robledo, de Arenos y Cervera de Pisuerga, pueblos reaccionarios en su mayor parte, pero me he comprometido hasta perder la vida frente al caciquismo de las poblaciones rurales, pero no me ha de quedar una población importante sin hacer un Comité del S. R. I.... Poco había de poder si no hacía 3.000 afiliados en un año", dicen estos compañeros en una animosa carta.

CEUTA.—A pesar de las dificultades

Las Juventudes Unificadas de Madrid se adhieren al S. R. I.

El Comité de la Juventud Socialista Unificada ha dirigido la siguiente carta a la Sección madrileña del Socorro Rojo Internacional:

"Estimados camaradas:

Nos complace manifestaros que al unificarse la J. S. con la J. C. dentro de la primera, adhiriéndose como simpatizante a la I. J. C., este Comité de la J. S. M. U. ha decidido adherirse también plenamente al Socorro Rojo Internacional, estrechando así las relaciones entabladas después de octubre de 1934.

Por consiguiente, de ahora en adelante nos dirigiremos a vosotros para todo lo referente a los presos y sus familias. Al mismo tiempo, procuraremos poner en relación con ese organismo a los camaradas abogados que pertenecan a esta Juventud para que, conjuntamente con los vuestros, se encarguen de todo lo relacionado con la defensa de nuestros militantes presos.

Os incluimos con la presente relación de los afiliados a la Juventud, Partido Comunista, Partido Socialista y U. G. T. que se encuentran en el departamento de jóvenes de la prisión celular de Madrid.

Estos camaradas nos envían también unas peticiones, que consisten en que se les conceda por la dirección:

Una hora de comunicación.

Un locutorio especial.

Mesas y banquetas para todos.

Biblioteca (en la de la cárcel debe haber libros de la biblioteca que existió antes).

Y que se les permita hacer gimnasia en traje de baño.

Sin perjuicio de las gestiones que vosotros hagáis acerca de la dirección de la cárcel para que se les conceda lo que piden, nosotros haremos también por nuestra parte, así como en todas las demás cuestiones de tipo político.

Os señalamos los casos de los camaradas que están condenados a penas de importancia, como el camarada Sotero Feito especialmente, cuyo indulto sería oportuno gestionar con motivo de la aprobación de la ley de Amnistía, así como los dos casos que hay (Antonio Fernández y Pedro Hurtado) de interpretación de esa ley.

Con esta motivo, nos es grato saludaros fraternalmente, quedando vuestros y de la revolución proletaria.—El secretario general, Felipe Muñoz Arconada."

Saludamos con todo entusiasmo esta posición de las juventudes unificadas de Madrid, y creemos que ello ha de facilitar la incorporación de-

cidida de toda la juventud laboriosa a las filas del S. R. I., ayudando también así a la unificación de la solidaridad en una sola organización.

El Socorro Blanco, invención patronal

Este grabado reproduce un sello de cotización del Socorro Blanco. En él se ve, entre nubes de odio y destrucción, la toma de Cuenca. No se les ha ocurrido un símbolo de paz humana ni de misericordia. Sólo han encontrado la guerra como expresión de su política. El Socorro Blanco no pide 25 céntimos a las señoritas católicas y de orden en nombre de una caridad cristiana y para alivio de los parados que sus padres, ricos comerciantes, industriales y banqueros, producen, sino en nombre de la represalia, del pasado histórico, de la guerra. La suscripción de "A. B. C.", con sus miles de duros sacados al pánico patronal por los instigadores del terror blanco, sirven para la misma que se utilizan los fondos de estas recaudaciones: pretenden comprar conciencias obreras, fabricar esquirolas, dividir al hilo contra el padre. No hay que dejarse engañar por esta piedad tardía con la que

pretenden perpetuar su poder de clase, obligando por el agradecimiento. La caridad cristiana hace veinte siglos que se utiliza para humillar a



las clases laboriosas. Ha llegado el momento de no dejarse sorprender y de avisar el peligro político de este Socorro Blanco, que cotiza en las puertas de las iglesias elegantes.

La actividad del S. R. I.

En el último número de IAYUDA! hemos dado una estadística de nuestras fuerzas, aproximada, por carecer de datos recientes de muchas provincias. De ella se deduce fácilmente que si, a pesar de no pasar de ocho o diez los Comités Provinciales que llevan una verdadera actividad como tales, contamos con 90.000 miembros, tendríamos varios cientos de millares de poner todos ellos en marcha. Y es que la gran mayoría de nuestros Comités llevan una vida apagada, plácida, como de quien ya tiene hecho todo cuanto podía realizar.

En la misma cuestión del periódico IAYUDA!, el hecho de más gravedad es la poca preocupación de nuestros Comités por su situación, su venta y liquidación.

Y esto no debe ser. Sin actividad en nuestra organización, sin reaccionar cada día ante los mil hechos y problemas que se plantean en el terreno de la solidaridad, las víctimas de la reacción, los presos, los emigrados, etc., nuestra organización no puede desarrollar ni recoger el ambiente favorable que, indudablemente, existe entre la masa antifascista.

Y así vemos localidades y provincias enteras, Málaga, Murcia, Extremadura y tantas otras, que siguen casi con los mismos efectivos y tal vez con menos actividad que en los momentos difíciles de la represión.

Esto no debe seguir así. Todo nuestro movimiento debe ponerse en marcha, reorganizar y ampliar las organizaciones locales, crear otras nuevas en los pueblos, atraer a ellas a todas las copas de la población y organizaciones antifascistas, y darle a nuestras agrupaciones movilidad e iniciativas.

Con esta actividad, la cifra de 150.000 afiliados ha de quedar muy atrás para la fecha del Congreso.

A continuación damos algunos ejemplos, para estímulo, de buen trabajo.

HUELVA.—El Comité Provincial, de reciente constitución, trabaja activa-

Plebiscito de la solidaridad

El puesto de honor

Cuando se recorren las aldeas de España recién despiertas a la lucha política, se tiene la sensación de que la Historia se incorpora. Lugares de batallas, derruidas torres feudales, abandonados palacios sirven de fondo a los campesinos de hoy. Las calles estrechas de los pueblos se llenan de letreros. En estos muros encalados, o con la amarilla palidez del adobe, se instala la inquietud popular. Los pueblos de España, los caminos, resuenan de un ¡Salud! largo y sostenido. Los campesinos españoles reconocen a los suyos que vienen de la ciudad, y les desean y se desean: ¡Salud! Salud para verlos, salud para estar con ella en el momento de la liberación. Durante muchos años se dijo: los campesinos no desean nada, es inútil quererlos despertar de su letargo; España no tiene pulso, no tiene salvación. ¿Qué contestarían hoy las generaciones pesimistas si oyeran ese ¡Salud! tan abierto como una bandera de combate? Se quedarían confusos al leer los letreros que se escriben en las paredes de las aldeas: ¡Salvemos a Prestes!; calle del camarada Thaelmann; las mujeres pedimos la libertad de Ana Pauker. Todo ello escrito sin ortografía, con la caligrafía del corazón y la ternura de la solidaridad. Preguntan a veces: "El camarada Thaelmann, ¿goza de buena salud? Y para contestar a la pregunta del cabrero viejo, que baja del monte a oír el mitin, hay que anudarse el corazón para no echarse a llorar como niños. Sí, amanece en los

rincones más oscuros de nuestro país. La solidaridad internacional tiene en nosotros todo el tono de hidalguía vieja, acumulación de sabiduría y sensibilidad populares que conservaron nuestros campos. Puede cualquier campaña iniciarse en favor del camarada antifascista más alejado. Los que no saben Geografía, llegarán hasta su prisión. Actualmente, en muchos Ayuntamientos de elección popular, se ha concedido el título de ciudadano de honor a Thaelmann y a Prestes. Hemos hecho nuestros estos nombres que no se pueden repetir sin riesgo de la vida; los hemos popularizado como ejemplo, y queremos libertarlos para bien de los obreros y campesinos de sus países, que peñan bajo el régimen más siniestro que ha conocido la Humanidad.

Para conseguirlo, se recogen actualmente miles de firmas, que han de ser enviadas a Brasil, Alemania, Rumanía, Hungría e Italia. Con ellas pretendemos la libertad de Thaelmann, Prestes, Pesenti, Ana Pauker, Rakosi. Cinco millones de hombres y mujeres de España expresarán de ese modo su no conformidad con los métodos fascistas. Buscad inmediatamente, en las escuelas, en los talleres, en las casas particulares, pliegos de papel que se llenen de nombres, y enviados al Socorro Rojo Español. Con ello, demostraremos que España se ha convertido en la primera nación del mundo para la solidaridad internacional, y que no se dejará arrebatar el honor de este primer puesto.

materia viva. El progreso es la técnica transformada en dignidad.

Por todo esto, nosotros, escritores antifascistas, estamos llenos de respeto por las masas que encuentran en sí mismas la energía de renacer. El ejemplo que dió Rusia a Lenin, se repite el 16 de febrero de 1936 en España, y nos lo dan los hombres del Brasil.

Un hombre, Luis Carlos Prestes, encarna, en este instante, la historia del destino humano. Por eso, el Socorro Rojo Internacional, la Asociación Internacional de Escritores, el Comité de Intelectuales franceses antifascistas, me han delegado esta noche para que nuestra voz se una a la vuestra, y salud, en Luis Carlos Prestes, el poder revolucionario de las masas obreras y campesinas.

Sobre todo, quiero dirigirme a la madre del héroe, y rogarle que conserve este saludo para el día que estire a su hijo libertado por la presión de la opinión mundial.

Viva la Alianza Nacional Libertadora del Brasil! Vivan los Prestes populares de Francia y España!

Adhesiones recibidas a la campaña Prestes

- ORGANIZACIONES POLITICAS**
 C. E. del Partido Socialista.
 Junta Administrativa de la Casa del Pueblo de Madrid.
 C. C. del Partido Comunista.
 Comisión de Unificación de las Juventudes Socialistas.
 Partido Comunista Portugués.
 Juventudes Comunistas de Portugal.
 C. E. de Izquierda Radical Socialista.
 Hasta el número de 64 entre organizaciones nacionales y locales.

- ORGANIZACIONES SINDICALES**
 Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores.
 Federación Tabacquera Española.
 Federación Nacional de Transporte.
 Y así hasta 70 Federaciones nacionales y Sindicatos.

- ORGANIZACIONES DEL S. R. I.**
 Sección Catalana del S. R. I.
 Sección de Euzkadi del S. R. I.
 Y hasta 95 grupos y secciones locales y provinciales.
 Además, se han adherido varios ayuntamientos, organizaciones culturales, deportivas, e infinidad de personalidades destacadas de izquierda.

Ecos de la estancia de la madre de Prestes en España

La campaña en pro de Prestes adquirió en España las proporciones de un hecho nacional. Y no solamente por los grandes mítines celebrados en Madrid y en las principales provincias de España—a los que acudieron centenares de miles de personas—y por la importancia de las adhesiones recogidas, sino también por haber despertado en las grandes masas del pueblo español un movimiento entusiasta de cariñosa solidaridad para con el campeón de la lucha por la liberación del Brasil, y de indignada repulsa por sus verdugos.

Quien asistió a las innumerables demostraciones de cariño del pueblo español a la madre de Prestes, puede asegurar rotundamente que la protesta popular contra la detención de Prestes y contra el proyecto de juzgarlo sin garantías jurídicas—que lo mismo es que condenarlo sin juicio—, adquirió la amplitud de una protesta nacional.

Durante muchos días, en Madrid, el pueblo acudió a la habitación de Leocadia Prestes y de su hija, llevándoles flores, llevándoles su adhesión, su fe y la certificación de su deseo de combatir por la libertad de su hijo hasta conseguirla. Era un verdadero torrente humano, lleno de una emoción tan grande, que se expresaba en lágrimas en los ojos de muchas mujeres.

El mitin en Oviedo se celebró en un día de trabajo; pero los obreros sacrificaron de buen corazón el salario de aquel día para asistir a aquel acto, comprobando así su adhesión a la causa de Carlos Prestes. Por la noche, ya cuando Leocadia Prestes y su hija iban a acostarse, la camarera del hotel llamó a la puerta de su habitación. Venía a traerles una carta firmada por todos los camareros, cocineros y trabajadores del hotel, en la cual le expresaban su cariñosa simpatía y su adhesión a la campaña por la liberación de Prestes.

Los cocineros del hotel donde se hospedó en Madrid vinieron, a los pocos días de su llegada, a ofrecerle una gran tarta muy bien presentada, en nombre de los cocineros antifascistas de la capital.

Más de una vez le ocurrió que, al tomar un taxi, el chófer la reconociera y no quisiera aceptar el dinero del trayecto, sino que, sacando una lista de protestas de su bolsillo, le mostraban que andaban recogiendo firmas en pro de su hijo.

En el mitin de los niños, uno muy pobremente vestido la abrazó y besó diciéndole: "¿Ves? Yo no tengo madre y soy muy pobre; tengo sólo esta ropita vieja; pero tengo coraje y también lucharé por tu hijo hasta que salga de prisión."

No podemos relatar aquí cuantos casos de esta naturaleza ocurrieron durante la permanencia de la madre de Prestes en España; pero los que dejamos expuestos demuestran hasta qué punto la causa del "Caballero de la Esperanza" agitó la conciencia del pueblo español.

Importante mitin pro amnistía en Cuba

El día 2 de julio se celebra en Madrid un importante acto en favor de una amplia amnistía para los antiimperialistas cubanos (Proyecto Rivero).

El pueblo madrileño, que tanto calor ha prestado a la campaña por la libertad de Prestes y los antifascistas brasileños, debe apoyar la campaña de los emigrados cubanos y acudir a este acto, que se celebrará en la Casa del Pueblo el citado día, a las diez de la noche, organizado por el Comité de Amigos de América Latina.

Llamamiento apremiante

¡A todas las Organizaciones Sindicales Obreras de España!
 ¡A todas las personas liberales!

Las viudas, padres y madres de las víctimas de los sucesos de Yeste (Albacete) hacen un llamamiento a todas las organizaciones sindicales obreras de la Nación, para que hagan una suscripción para subvenir a la triste situación en que han quedado con motivo de los tristes sucesos, ya que en su mayoría han quedado con muchos hijos, todos de menor edad, por lo cual les es muy necesario el socorro colectivo para atender el sustento de éstos, único procedimiento de poder salir adelante, y por lo que quedaremos siempre en el reconocimiento de nuestros camaradas, que se harán cargo de nuestro estado de angustia y dolor porque atravesamos, ya que los trágicos hechos de todos conocidos nos han dejado en la mayor miseria.

¡Salud y Revolución Social!
 Yeste, 28 de junio de 1936.

Discurso del camarada Jean Richard Bloch en la Plaza de Toros

Juan Richard Bloch es un gran escritor francés, que, como otros muchos de aquel país, están en la primera fila de los intelectuales que defienden el derecho del proletariado a la cultura. Ha pasado algún tiempo en la Unión Soviética, y, a su vuelta, pronunció más de cincuenta mítines, llenos de calor y entusiasmo hacia aquella enorme experiencia soviética.

Comaradas:
 Todos conocemos ciertas verdades. Estas verdades se expresan por figuras. Así, los marinos y los militares saben que la velocidad de un convoy se mide por su elemento más lento, y los mineros y los ingenieros conocen que la fuerza de una cadena reside en su eslabón más débil.

La sociedad capitalista no ha contado con esta verdad. Mientras la tracción que hizo sobre las cadenas no fué demasiado violenta, las cosas siguieron adelante. Pero llegó la guerra.

Las estadísticas calculan cuanto cantidad de acero, gas y pólvora hacía falta para matar a un hombre.

Las estadísticas han calculado que para obtener una victoria militar, es preciso hacer desaparecer X enemigos por día, por minuto, por segundo. Los cálculos están hechos en cada campo imperialista y se sabe cuántos gramos son necesarios para aniquilar la existencia de la especie humana, de la civilización humana, de la felicidad humana.

Entonces, en las minas, en los talleres, en las fábricas se acelera la respiración, las cadenas se tensan,

las cadenas crujen y se rompen una detrás de otra.

Así sucedió en 1917, en 1918. Y, ¿qué veis hoy?

La inmensa escuadra se disloca y las cadenas gruñen, rotas en pedazos por el suelo o en el fondo de los pozos de las minas. Lo que se pronosticó se ha realizado, y los hombres piden: "Queremos una sociedad con los eslabones de la misma resistencia". "Queremos una sociedad en que todos sus elementos sean homogéneos y capaces de llevar la misma marcha".

Esto no quiere decir que todos los hombres nacidos tengan igual fuerza, sino que ésta sea aprovechada en el beneficio total, según sus temperamentos y actitudes.

Nosotros, escritores, estamos hartos de escribir para burgueses que no comprenden la belleza de la época histórica que les ha tocado vivir, cuando miles de proletarios del mundo entero rompen las barreras que los separan de la cultura.

Se ha preguntado muchas veces: ¿qué es el progreso? ¿Es la técnica? No. La técnica no vuelve mejor al hombre. Sólo cuando los descubrimientos de la técnica se utilicen para dulcificar la condición humana, aliviar el esfuerzo físico, aumentar su descanso, estarán bien aplicados la técnica y el progreso y la ciencia. Así ha sucedido en la Unión Soviética, donde se suprime el trabajo del niño hasta verlo adolescente. Por eso aprovechamiento de la técnica, éste se convierte en dignidad humana, en

... el director general de Justicia, señor Rico, impuso ayer tarde la placa de la Orden de la República, que le ha sido concedida por sus servicios en el mes de octubre de 1934, al director de la Cárcel de Madrid, señor Elorza.



"El director general de Justicia, señor Rico, impuso ayer tarde la placa de la Orden de la República, que le ha sido concedida por sus servicios en el mes de octubre de 1934, al director de la Cárcel de Madrid, señor Elorza." (Fotografía aparecida en "A. B. C.", el 12 de enero de este año.)

¡Ayuda!
 Se publica los días 1 y 15 de cada mes.
 Los precios de suscripción son de 1,75 ptas. por semestre (el precio de este semestre hay que pagarlo por adelantado)

Ana Pauker se encuentra en peligro

Desde el día 5 de junio está en curso, en Craiova, el proceso militar contra la querida luchadora rumana Ana Pauker y diecinueve antifascistas más que fueron detenidos en julio del año pasado y llevados al proceso sin ningún cargo concreto en contra de ellos. El hecho es que Ana Pauker es una destacada militante antifascista de su país que desde el año 1920 viene luchando en las filas de las organizaciones revolucionarias, y esto basta para que el Gobierno rumano, dirigido por fascistas a la manera de los nazis, quieran a todo precio infligir penas severas tanto a Ana Pauker como a sus coacusados.

El proceso mismo se está llevando a cabo en la forma más escandalosa y sin el menor respeto a los procedimientos jurídicos. Basta mencionar que el segundo día de audiencia todos los abogados de la defensa habían sido echados a la fuerza de la sala del juicio, y Ana, junto con los demás coacusados que se atrevieron a protestar, fueron bárbaramente golpeados en plena sala de audiencia. La verdad es que el acto de acusación contra Ana Pauker no se rige en pie, y los jueces militares, furiosos, han, sencillamente, perdido la cabeza. A última hora hemos sabido que se está preparando la detención de los abogados de la defensa, y esto en el momento en que estos últimos debían tomar la palabra para los discursos de defensa. En la noticia de última hora se añade que, visto el fracaso del acto de acusación, el tribunal quiere ahora intentar de presentar a los diecinueve coacusados de Ana Pauker como espías.

Es evidente, pues, que tanto la preparación del proceso como éste no han sido otra cosa que una farsa y un suceder de maniobras repugnantes y cínicas con el objeto de imponer severas condenas a una valiente dirigente antifascista y a un grupo de sus camaradas de lucha, por el solo hecho de haber luchado contra el fascismo, el hambre y la guerra.

Este proceso ha despertado un gran interés en todos los países, y diariamente de todas partes llegan protestas a las autoridades rumanas exigiendo la liberación de Ana y de los otros acusados en este proceso.

En España también es necesario intensificar la acción en favor de Ana Pauker. Se trata de una hermana de lucha antifascista a quien no debe faltar la solidaridad de los trabajadores españoles en el momento que su libertad se encuentra en las manos de un tribunal de guerra fascista.

Querido lector y lectora de ¡AYUDA!: Tú habrás cumplido con tu deber de solidaridad internacional antifascista si en el momento de acabar esta lectura tomaras la iniciativa de reunir tus compañeros de trabajo, un grupo de tus amigos, o la organización a la cual perteneces, haciendo enviar una protesta, u organizando una delegación a la Legación rumana.

Enviar las protestas a las direcciones siguientes:

"Consiliul de Razboiu, Craiova, Rumania."

A las autoridades: "Ministro de la Guerra, Rumania."

Legación de Rumania, Quintana, 5, Madrid.

Saludo a Anna Pauker: "Inchisoarea centrala, Craiova, Rumania."

Y copias de las protestas al abogado, doctor L. Patrascanu Strada Alba, Rumania, Bucarest.

Máximo Gorki ha muerto



El telegrama nos trae la noticia: Máximo Gorki ha muerto. Dentro de unas horas reposará en la muralla que para los héroes dispusieron en Moscú. Los primeros en descansar en ella fueron los muertos de la Revolución de octubre. Hoy es Gorki. Su alta figura no se curvará más de emoción al ver los grandes e imponentes desfiles del heroico trabajo soviético. Eran famosos sus ojos, llenos de lágrimas, cuando los niños se acercaban a él, y ahora serán los ojos de los niños los que lloren recordándole. Su sitio vacío, nadie, en mucho tiempo, se atreverá a ocuparlo. Millones de ejemplares perdurarán su obra. Porque fué un ciudadano ejemplar. Las banderas rojas de toda Rusia se cruzarán del color negro de los duelos nacionales. Porque escribió de los humildes y para los humildes, porque comprendió el dolor de la miseria y el hambre, porque estuvo al lado del régimen que dignificó al hombre, hoy está en duelo los proletarios del mundo.

Rafael ALBERTI

INTERNACIONAL

LA PAZ, AMENAZADA

Los enemigos del sistema de seguridad colectiva, los saboteadores de las sanciones, deben hoy sentirse satisfechos. Se han salido con la suya. El levantamiento de las sanciones, aprobado por el Gobierno inglés, no representa sino el final lógico de una política cómplice, de una política de encubrimiento. Este final estaba previsto. Con él se cierra una etapa, no la última, de la cuestión etíope.

La conquista de Abisinia por el fascismo italiano, no solamente no ha hecho desaparecer los peligros de una guerra en Europa, sino que estos peligros son hoy mucho mayores. Es cierto que Mussolini ha quedado satisfecho, y que no intentará, por ahora, una nueva guerra de conquista. Pero Mussolini no es el único foco de guerra, ni el más importante.

La impunidad con que se ha realizado la conquista de Abisinia, y su colofón, el levantamiento de las sanciones, son el mayor estímulo que puede encontrar Hitler en sus proyectos de guerra. He aquí por qué es precisamente hoy cuando la independencia de Austria corre el mayor peligro de ser atacada. Pero Hitler no se contentará con la anexión de Austria. Los grupos alemanes de Checoslovaquia son un pretexto para que también amenace la independencia de este Estado. Y una vez que haya logrado la "unión de todos los alemanes", Hitler pondrá en primer plano la realización de su sueño más grato: el ataque a la Unión Soviética.

Para estas tareas, Hitler no está solo. Tendrá cómplices vergonzantes, como los ha tenido Mussolini en Abisinia. Tendrá, además, un aliado de-

cidido en el Japón. La camarilla militar japonesa es el otro gran foco de guerra en el mundo. Su mayor deseo es el mismo de Hitler: abatir a la Unión Soviética. No es, pues, extraño que hayan pactado una alianza militar y que actúen de común acuerdo hasta lograr su común objetivo. Pero el Japón, como Hitler, necesita asimismo "prepararse" para esa última e importante tarea. Como el ejército rojo no es desdeñable, conviene ir tomando posiciones. La conquista de la China del Norte no es sino la primera etapa del plan japonés de agresión a la U. R. S. S.

La paz está, pues, más amenazada que nunca. Su defensa es para las masas populares del mundo entero una cuestión de vida o muerte. Deben, pues, unirse los pueblos y los gobiernos que amen la paz, que estén interesados en la paz, que deseen efectivamente debilitar los focos de guerra.

Un frente internacional de los pueblos contra la guerra, por la defensa de la paz: he aquí la tarea del momento. En la medida en que las masas populares y el proletariado de todos los países lleven esta lucha a sus últimas consecuencias, a las acciones unidas de masas, podrá o no detenerse a los instigadores fascistas de guerra.

Para esto es necesario que todos los amigos de la paz trabajen sin descanso para hacer más amplia, más intensa, más práctica, la lucha por la paz. Porque esta lucha se confunde hoy con la lucha por la libertad y por la justicia de los pueblos.

J. L. CANO

Conferencia Internacional por el Derecho de Asilo

Acaba de reunirse en París la conferencia internacional por el derecho de asilo a los emigrados antifascistas, que desde meses se venía preparando con la cooperación de las organizaciones y personalidades más destacadas de los distintos países de Europa.

Es natural que el S. R. I., para quien la ayuda y protección de los emigrados políticos es una de las más importantes tareas, se haya interesado de manera particular a la preparación y labor de esta conferencia y haya dado todo su apoyo a la misma.

Es interesante recordar que esta conferencia es la primera que se haya nunca efectuado y que la idea de convocarla haya surgido en aquella "Conferencia Europea por la Ayuda a las Víctimas Antifascistas de Octubre" que, como los lectores recordarán, se realizó en abril de 1935 en París, o sea en el período cuando los golpes feroces de la reacción en España obligaron a centenares de los heroicos combatientes de Asturias a huir al Extranjero.

"HACE FALTA UN ESTATUTO INTERNACIONAL POR EL DERECHO DE ASILO"

Esta, se puede decir, fué la consigna principal que inspiró todo el trabajo de la conferencia que acaba de efectuarse. Esta necesidad fué reconocida por todos los delegados presentes que habían venido representando a un gran número de organizaciones políticas, sindicales, culturales, etc., y a personalidades de más alto relieve en el mundo del pensamiento y de la verdadera humanidad. En España, también, donde la idea de esta conferencia tuvo tan entusiasta acogida, varias organizaciones habían enviado su representación, y entre éstas, naturalmente, estaba también nuestro querido S. R. I.

¿Cuál ha sido el trabajo positivo de la Conferencia? Entre otras cosas, ella aprobó un Estatuto para los Emigrados Políticos víctimas del fascismo. Se adoptaron resoluciones concretas, exponiendo los distintos medios para ayudar eficazmente a esas víctimas, forzadas por la reacción fascista a huir de sus países de origen. También se eligió a un "Bureau Internacional" encargado de poner en práctica y de coordinar la realización de todas las decisiones de la conferencia.

"EL DERECHO A UNA EXISTENCIA DIGNA"

Elegido por unanimidad para ocupar la presidencia de la primera reunión de la conferencia Marcel Cachin, el querido y popular líder comunista de Francia, pronunció un breve discurso que resumió en forma admirable la enorme importancia de la tarea que la conferencia se había dado. Entre otras cosas, dijo: "No existe tarea más noble que la que nos reúne hoy día aquí. Nosotros recogemos el llamamiento de aquellos luchadores momentáneamente agobiados por el destierro y los sufrimientos, por el hecho de haber querido que los hombres fuesen libres, que el mundo viva en paz, que la humanidad acabe con las luchas de razas, de clases, con la guerra y la miseria. Nuestro papel es de asegurar a ellos el derecho a una existencia digna de vivir en las naciones democráticas donde los emigrados políticos han tenido que refugiarse."

En medio de la emoción general fué escuchado también el delegado de las Juventudes Unificadas españolas, el cual relató cómo él, emigrado de Asturias, y centenares de sus hermanos de trabajo, habían recibido en la U. R. S. S. una acogida fraternal, trabajo y medios para el desarrollo cultural. Comparó este tratamiento tan generoso y humano al que reciben los emigrados en los demás países.

DESPUES DE LA CONFERENCIA

La Conferencia por el Derecho de Asilo no ha sido nada más que un primer paso. Ahora es necesario que en todos los países las organizaciones antifascistas, los parlamentarios y todos los hombres de corazón y de sentimientos democráticos, cooperen a la realización de esta noble tarea. La España del Frente Popular debe estar en primera fila, debe demostrar con hechos concretos que el sentido de solidaridad, tan profundamente arraigado en el pueblo español, sabrá expresarse en forma de ayuda y de protección práctica para sus hermanos de otros países que, amenazados por los verdugos de los Gobiernos fascistas, vienen aquí a buscar refugio.

En la realización de esta tarea, el S. R. de España y todos sus miembros y simpatizantes deben estar en primera fila. No queremos que se repitan casos tan escandalosos como el de Barcelona, donde cuatro emigrados antifascistas alemanes han estado meses detenidos por el "delito" de estar desprovistos de documentos de legitimación.

(En el próximo número publicaremos más detalles sobre la Conferencia.)

La solidaridad internacional en favor de Edgar Andre

Cada día toma más amplitud la acción internacional en favor del gran antifascista de Hamburgo, Edgar Andre. La Asociación Jurídica Internacional, el Socorro Rojo de Francia y otras organizaciones han enviado en estos días delegaciones a Hamburgo para expresarle a Edgar Andre el testimonio de la solidaridad del pueblo francés.

Ultimamente, una delegación belga ha podido entrevistarse con Andre. Asimismo tuvieron una conversación con el presidente del Tribunal, quien declaró que el acusado era bien tratado, y que se defendía con una franqueza y un calor del cual tendrá cuenta el Tribunal.

En esta declaración es preciso comprender que dan sus frutos las declaraciones favorables al acusado, y permite esperar que Andre será salvado si continúa la vigilancia de las masas.

Para refutar la acusación de que Andre había organizado internacionalmente la Asociación del Frente Rojo, sobre todo en Francia, los jefes

del sindicalismo francés, tales como Racamond, Guillon, Reynaud, etc., han dirigido al Tribunal una declaración escrita. Afirman que durante la permanencia de Edgar Andre en Francia, en los años 1931-1932, éste se ocupó únicamente del trabajo sindical, no habiendo intervenido en ninguna tarea política. Los firmantes de esta importantísima declaración se ofrecen al Tribunal para hacerla como testigos.

Como decíamos anteriormente, Edgar Andre sólo puede ser salvado si continúa la vigilancia de la opinión pública mundial. No hay que olvidar tampoco que el fascismo prepara este proceso para sentar un precedente en el proceso contra Thaelmann. Por eso, en las protestas que se dirigen a la Embajada alemana, hay que pedir la libertad de Thaelmann y de Andre.

Nota de última hora:

La delegación francesa, integrada por el abogado Bourthoumieux, en representación de la Asociación Ju-

ridica Internacional, y por Emile Nedelec, en representación de la Asociación Republicana de los ex combatientes de la guerra (ARAC), que había llegado a Hamburgo el 15 de junio, para asistir al proceso de Edgar Andre fué expulsado de Alemania veinticuatro horas después de su llegada. Es necesario protestar por este nuevo atropello, el cual indica claramente que la Gestapo teme la opinión internacional de los hombres y organizaciones, para los cuales la palabra justicia no ha perdido su verdadero significado. No hay que olvidar que Andre está amenazado de la pena de muerte, y que el Gobierno hitleriano cederá sólo frente a la más fuerte presión de la opinión pública internacional.



Una conferencia europea pro amnistía en Alemania

La opinión pública—todos los que están animados por la idea de justicia—ven con indignación que la Alemania de Hitler mantenga en prisión a millares de amigos de la libertad y de la paz.

El simulacro de amnistía, concedido en ocasión del aniversario de Hitler, no ha cambiado la situación de los presos políticos. Siguen detenidos los que han luchado por la paz y contra la tiranía; siguen detenidos los "prisioneros por seguridad personal", entre los que se encuentran Thaelmann, Ossietzki, Mierendorff, etcétera... Esta amnistía parcial de Hitler es un engaño destinado a abusar de la opinión pública y debilitar la lucha por la verdadera amnistía para los detenidos políticos en Alemania.

De aquí ha nacido la idea de una conferencia europea por la amnistía en Alemania, que tendrá lugar en

Bruselas el día 5 de julio. En todos los países democráticos, numerosas organizaciones y personalidades se han pronunciado en favor de la organización de tal conferencia, a la vez que han prometido su concurso.

El Comité creado para la preparación de esta importantísima reunión europea, se han constituido en Bruselas, donde pueden dirigirse las adhesiones a la conferencia, a nombre del secretario de la misma: Dr. Armand Abel, rue l'Assaut (III), Bruselas.

En España, entre otras personalidades y organizaciones se han adherido las siguientes:

Augusto Barcia; Alvaro de Albornoz; Francisco Largo Caballero; Marcelino Domingo; Luis Jiménez de Asúa; Victoria Kent; Margarita Nelken; Luis Recasens Siches; Comité Español Pro Thaelmann; Asociación Jurídica Internacional; Liga de los Derechos del Hombre; Socorro Rojo Internacional; etc.